



стр. 6, 7



стр. 12



стр. 9, 11



СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 14
(8536)

ПЯТНИЦА,
1 апреля 2016 г.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа

Год РОССИЙСКОГО КИНО 2016
Распространяется по подписке.
В розницу - цена свободная.
Газета издается с 28 февраля 1938 года.



www.pozdravlenja-vsem.ru

В первое воскресенье апреля в России отмечается профессиональный праздник – День геолога. В этом году исполняется 50 лет со дня учреждения Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 марта 1966 года Дня геолога. Время проведения праздника — первое воскресенье апреля — было выбрано потому, что окончание зимы знаменует начало подготовки летних полевых работ и экспедиций, а в нашем регионе — начало подготовки к очередному про мывочному сезону.

Праздник отмечают не только геологи, но и все те люди, чья специализация так или иначе связана с поиском и добывкой полезных ископаемых: маркшейдеры, геофизики, взрывники, проходчики шахт и другие.

Богатейшие недра нашего края, разведанные трудом многих поколений геологов, — основа развития экономики, процветания, благополучия и стабиль-

ности округа и области.

Горнодобывающая отрасль продолжает развиваться и остается ведущей в округе. Ягоднинский городской округ по итогам 2015 года вновь стал лидером по добыче золота в Магаданской области: горняки добыли 6123,7 кг. За этими цифрами стоит напряженный труд производственников, в том числе и геологов. На конец прошлого года 67 предприятий имели в пользовании около 180 лицензий на право производства геологоразведочных работ и добычу золота на россыпных месторождениях, 11 предприятий — 14 лицензий на геологическое изучение и поисково-оценочные работы на рудных месторождениях.

Лучшие традиции российской геологической школы достойно продолжаются и сегодня. Именно молодыми геологами свою трудовую деятельность начинали руководители предприятий Роберт Антонович Теблоев (руководитель ООО «Старт»), Юрий

Валентинович Порхаев (директор ООО «Фатум-Плюс»), Владимир Августович Найман (руководитель ООО «Спокойный»).

Достигнув высокого профессионализма за многие годы работы, достойно продолжают трудиться в отрасли Вячеслав Николаевич Клепиков — заслуженный геолог Магаданской области (главный геолог ООО «Кривбасс»), Владимир Петрович Алещенко (геолог ООО «Кривбасс»), Александр Игнатьевич Парфененко — заслуженный геолог Магаданской области (геолог ООО «Полевая»), Анатолий Александрович Былкин (главный инженер-геолог ООО «Полевая»), Антонина Яковлевна Филиппова (зам. главного геолога ООО «Новый путь»), Виктор Александрович Пронин (геолог ООО «Горное»), Николай Петрович Оплетаев (геолог ООО «Колымская россыпь»), Александр Васильевич Тыжинов (главный геолог ООО «Колымская россыпь»), Виктор Владимирович Троицкий (главный геолог ООО «Верина» и «Резерв») и многие-многие другие.

Свой вклад в выполнение плана по добыче золота вносит целая бригада геологов ООО «Статус» — Алик Григорьевич Новосельский, Евгений Иванович Гусельников, Валентина Сергеевна Афанасьева, Нина Дмитриевна Главацкая, Татьяна Алексеевна Пахомова, Вячеслав Михайлович Моргунов.

От всей души поздравляю работников геологической отрасли с Днем геолога!

В этот праздничный день от всей души выражая всем, кто работал и ныне продолжает трудиться в геологоразведке, благодарность и признательность за добросовестный труд, большие профессиональные достижения. Пусть вам и вашим близким всегда сопутствуют удача и жизненный успех. Здоровья вам, счастья и благополучия!

Павел СТРАДОМСКИЙ, глава Ягоднинского городского округа.

Новости

Внимание!

Администрация МО «Ягоднинский городской округ» информирует, что **29 апреля в 10-00** в актовом зале администрации Ягоднинского городского округа состоятся общественные (публичные) слушания по материалам «Предложения по лимитам изъятия особо ценных в хозяйственном отношении видов охотничьих ресурсов в сезоне охоты 2016-2017 гг. на территории Магаданской области» и материалов, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2016 года до 1 августа 2017 года на территории Магаданской области в части, касающейся МО «Ягоднинский городской округ».

Материалы размещены на официальном сайте администрации Ягоднинского городского округа, а также на странице департамента госохотнадзора Магаданской области: <http://ohotnadzor/49gov.ru/>.

Ягоднинский районный суд Магаданской области объявляет с 21 марта 2016 года конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшой группы, категории «специалисты», главного специалиста отдела обеспечения судопроизводства.

Квалификационные требования к должности: **наличие высшего юридического образования.**

Для участия в конкурсе необходимы следующие документы:

- заявление об участии в конкурсе;
- собственноручно заполненная и подписная анкета, по форме, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р;
- фотография 3x4;
- копия паспорта или заменяющего его документа (подлинники документов предъявляются лично по прибытии на конкурс);
- копии документов о профессиональном образовании;
- копия трудовой книжки;
- копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
- копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе по месту жительства;
- автобиография;
- медицинское заключение о состоянии здоровья (форма 001-ГС/у);
- справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лица, претендующего на замещение вакантной должности, его супруга и несовершеннолетних детей;
- справка из налоговой инспекции об отсутствии регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

Документы принимаются **до 11 апреля 2016 г.** по адресу: 686230, Магаданская область, Ягоднинский район, пос. Ягодное, ул. Строителей, 8, кабинет 212.

За справками обращаться по телефону **8 (41343) 2-36-11.**



С 21 по 27 марта в отделении МВД России по Ягоднинскому району зарегистрировано 34 сообщения о преступлениях и происшествиях, произошедших на территории округа. Из них 5 наиболее значимые.

22 марта - рапорт сотрудника полиции о том, что в ходе проводимой проверки по информации от 13.03.2016 было установлено, что заброшенный гараж, в котором были найдены боеприпасы, ранее принадлежал жителю п. Оротукан гр. Л., 1953 г. р., проживавшему по ул. Гагарина в п. Оротукан, ранее не судим, владельцем оружия не является.

В действиях гр. Л. усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 222 УК РФ.

22 марта - протокол явки с повинной гр-ки Г., 1978 г. р., прож. в п. Синегорье, ранее не судима, о том, что в период с июля по август 2014 года, исполняя обязанности начальника ОСП п. Синегорье и являясь материально-ответственным лицом, используя служебное положение, присвоила себе денежные средства в сумме более 200 тыс. рублей (ч. 3 ст. 160 УК РФ).

23 марта - протокол явки с повинной гр-ки Л., 1979 г. р., прож. в п. Синегорье,

ранее не судима, о том, что в период с января по август 2015 года, работая оператором ОСП п. Синегорье и являясь материально-ответственным лицом, совершила хищение денежных средств в сумме 180 тыс. рублей, полученных от реализации ТМЦ.

24 марта - рапорт следователя СО п. Ягодное о том, что в ходе расследования уголовного дела по ст. 158 ч. 2 УК РФ от 17.07.2015 установлено, что 07.07.2015 гр. П. (ранее неоднократно судим), достоверно зная возраст несовершеннолетнего гр. Х., 1998 г. р. (ранее не судим), предложил последнему совершить хищение из магазина «Светлана», расположенного в п. Синегорье по ул. Комсомольская, 10. В результате было совершено хищение имущества на сумму более 100 тыс. рублей. В действиях гр. П. усматриваются признаки преступления ст. 150 ч. 1 УК РФ.

24 марта - рапорт сотрудника полиции о том, что в ходе проверки поступившей из Ягоднинской районной больницы информации о потреблении гр. М., 1981 г. р., прож. в п. Ягодное, наркотического средства было установлено, что в сентябре 2015 г. около магазина «Альфа» (п. Ягодное, ул. Транспортная, 15а) неустановленное лицо незаконно сбыло наркотическое средство – марихуану гр. М.

По всем сообщениям проводятся проверки.

Составлено 26 административных протоколов: ГИБДД – 13, ОВО – 7, УУП – 6.

Легализация «теневой» заработной платы

Не секрет, что наиболее распространенным нарушением законодательства в налоговой сфере является выплата работодателями своим работникам заработной платы в «конверте», называемой «серой» или «теневой» зарплатой. Это составляет очень значительные суммы.

Кроме того, что в бюджет и внебюджетные фонды не поступают установленные законодательством средства, грубо нарушаются права работников на социальные гарантии, а главное - на заработанную пенсию.

К получению зарплаты в «конверте» нельзя относиться легкомысленно. «Теневые» выплаты приводят к социальной незащищенности граждан. Хотелось бы напомнить работникам, к каким последствиям приводит получение «серой» заработной платы.

Во-первых, они подвергают себя риску быть привлеченными к ответствен-

ности вместе с работодателем за сокрытие необходимых платежей в бюджет и внебюджетные фонды.

Во-вторых, они теряют трудовой стаж при начислении пенсии за весь период времени, в котором работали без заключения трудового договора, а при наличии трудового договора получает ее (пенсию), рассчитанную исходя только из официально полученной зарплаты.

В-третьих, они лишаются всех социальных гарантий: права на оплату больничного листа, на пособие по беременности и родам, на охрану труда, в том числе возмещения ущерба в случае трудовогоувечья, всех доплат, предусмотренных трудовым законодательством, за работу в ночное время и вечернее время, за сверхурочные работы, работу в праздничные дни и пр.

(Окончание на 3-й стр.)

На разные темы

По традиции 3 апреля наша страна отметит День геолога. Для Магаданской области этот праздник особый. Геологи первыми прошли по Золотой Колыме. Открыли уникальный край всему миру, составили карты, разведали недра и определили перспективы региона на столетия вперед.

Исследования Карла Богдановича, Петра Казанского, экспедиции Ивана Черского, Сергея Обручева и Юрия Билибина, Валентина Цареградского, фантастические открытия Дмитрия Вознесенского, Сергея Раковского, Дмитрия Асеева, Николая Аникеева, Бориса Вронского, Израиля Драбкина, Николая Шило... Не перечесть всех славных и великих имен геологов Северо-Востока России. Богата история нашей колымской геологии.

Несметные богатства хранят и недра территории. Вся таблица Д. Менделеева представлена здесь. Неслучайно в годы

Дорогие земляки!

Великой Отечественной войны Колыму называли валютным цехом страны. С нею и сегодня связано решительное продвижение России в макроэкономику Азиатско-Тихоокеанского региона, процветание Дальнего Востока.

Золото и серебро, олово, уголь, цинк, свинец, медь, кадмий, редкоземельные элементы, углеводороды на шельфе Охотского моря, источники термальной и минеральной воды... Этим достоянием мы обязаны неустальному труду геологов региона, их энтузиазму, высокому профессионализму и огромной любви к нашей северной земле. А еще они вселили в Крайний Северо-Восток дух романтики, наполнили его завидным оптимизмом и неизменной верой в успех, высоту помыслов и человеческого достоинства. Родоначальники феноменального колымского братства, геологи

по сути своей и есть золотые самородки Магаданской области. Наша честь и гордость.

Сердечно поздравляю самый удивительный народ на свете - геологов Золотой Колымы, ветеранов отрасли с профессиональным праздником! Искать и не сдаваться, идти вперед к новым открытиям и свершениям – сегодня не только ваш принцип, но и девиз Магаданской области XXI века.

Пусть трудности полевой жизни с лихвой окупаются радостью находок, настоящей дружбой, осмыслиением своего предназначения в этом мире и пониманием величия, красоты чудной планеты с именем Колыма.

Интересных маршрутов, успешных поисков, неиссякаемой энергии, вдохновения и здоровья, верных друзей рядом!

Владимир ПЕЧЕНЫЙ,
губернатор Магаданской области.

Уважаемые исследователи колымской земли, недропользователи, ветераны геологоразведки!

От имени депутатов Магаданской областной Думы поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваш почетный труд навеки связан с прошлым, настоящим и будущим Колымы, обладающей богатейшими природными ресурсами. Плоды вашей деятельности в горнодобывающей промышленности – одной из основополагающих в экономике региона - являются важнейшими составляющими стабильного развития Магаданской области.

Неутомимые исследователи богатств колымских недр, вы не только обеспечиваеете развитие отрасли, но и способствуете росту инвестиционной привлекательности региона. Благодаря вашему энтузиазму и самоотдаче открываются новые месторождения, имеющие федеральное значение, а вместе с ними и дальнейшие перспективы увеличения объемов добычи полезных ископаемых.

Ваша ежедневная работа сопряжена с накоплением глубоких знаний и безз-

ветной преданностью своему делу. Убежден, что в будущем вы окажете еще немало неоценимых услуг родному краю, внедряя новейшие технологии рационального природопользования.

С благодарностью за ваш нелегкий труд, желаю вам удачных находок и открытий, преодоления всех трудностей и преград. Пусть все ваши заветные мечты сбудутся!

Сергей АБРАМОВ, председатель
Магаданской областной Думы.

Легализация «теневой» заработной платы

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Этот перечень потерь для работника, получающего «серую» зарплату, можно продолжать и продолжать. В частности, он не получит кредит в банке, так как не может подтвердить свою кредитоспособность. Подчас сиюминутная выгода может привести к значительным финансовым потерям.

Не всегда получает выгоду и работодатель, допускающий эти налоговые правонарушения. Ему грозит привлечение к налоговой, административной и уголовной ответственности. У него сложатся партнерские отношения с наемными работниками, не заинтересованными в стабильности его бизнеса. Удержать работоспособного сотрудника, хорошего специалиста в этом случае практически невозможно.

Поскольку выплата «серой» заработ-

ной платы наносит значительный моральный, экономический ущерб не только государству, но и гражданам нашей страны, работа по предотвращению и пресечению этих нарушений является в настоящее время одной из приоритетных задач органов местного самоуправления, налоговых, правоохранительных и других исполнительных государственных органов.

В Ягоднинском городском округе создана межведомственная комиссия по легализации трудовых отношений и заработной платы, на заседаниях которой будут заслушиваться отчеты руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей. В системе мер по борьбе с выплатами «теневых» зарплат организованы «горячие линии», по телефонам которых граждане могут сообщать о нарушениях, связанных с выпла-

той заработной платы. По каждому сообщению будут проводиться тщательные расследования с принятием необходимых мер. Если вы столкнулись с нарушениями порядка выплаты заработной платы, просим вас обращаться в администрацию Ягоднинского городского округа по телефону: **2-29-60**.

Хотелось бы обратить внимание всех работодателей и наемных работников на то, что деятельность по легализации заработной платы для администрации Ягоднинского городского округа - это не разовая кампания, а планомерная, систематическая работа, нацеленная на конечный результат - выведение из тени всей заработной платы.

Межведомственная комиссия
по легализации трудовых отношений
и заработной платы
МО «Ягоднинский городской округ».

Муниципальная власть

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ГЛАВЫ МО «ЯГОДНИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ» ПАВЛА НИКОЛАЕВИЧА СТРАДОМСКОГО

«О деятельности органов местного самоуправления в 2015 году»

(Продолжение. Начало в "СП" № 13.)

В п. Синегорье произведен монтаж вертикального бака-аккумулятора для системы ГВС объемом 300 м³.

В 2016 году продолжится строительство электрокотельной в поселке Оротукан, до 31.05.2016 подрядная организация должна доставить на строительную площадку все блок-модули котельной, до 30.07.2016 выполнить основные монтажные работы, до 30.08.2016 произвести запуск электрокотельной. Объем мероприятий на подготовку систем коммунальной инфраструктуры на отопительный период 2016/2017 года в денежном выражении составит 30,41 млн рублей. Суммы, как видите, большие, требуют детальной организационной подготовки, своевременного решения финансовых вопросов, жесткого контроля исполнения графика плановых работ. Вновь созданному управлению жилищно-коммунального хозяйства предстоит буквально на ходу настраивать работу внутри учреждения и решать конкретные вопросы подготовки к отопительному сезону, капитального ремонта, переселения, благоустройства, муниципального жилищного контроля по обеспечению сохранности жилищного фонда. **Со стороны Министерства строительства, ЖКХ и энергетики Магаданской области озвучена слабая претензионно-исковая работа округа с должниками за предоставленные жилищно-коммунальные услуги. У нас должен быть план по сокращению задолженности, предупреждению ее образования, направлению исков в суд.**

В соответствии с муниципальной программой «Оптимизация системы расселения в Магаданской области в 2016-2020 годах на территории Ягоднинского городского округа» приобретены в п. Ягодное две квартиры для жителей п. Бурхала и одна квартира для жителя п. им. Горького, 6 квартир для жителей п. Сенокосный. С 2008 по 2015 год в рамках реализации Федерального закона «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера» жилищные сертификаты получили 114 семей (266 чел.). Внутри округа жилищные условия улучшили 46 семей. Пять молодых семей воспользовались безвозмездными социальными выплатами по программе «Дом

для молодой семьи». В 2015 году нами отремонтированы квартиры 11 семьям ветеранов войны, и эту работу надо проводить в 2016 году. **В продолжение строительной темы.** Проведён конкурс на реконструкцию жилого дома по ул. Школьная, 3. Реконструкция объекта позволит создать 20 квартир.

Объявленный в 2014 году **Год благоустройства** получил свое продолжение и в 2015 году. Нами выполнены работы по благоустройству на сумму 18,2 млн руб., в т. ч. из бюджета поселений 11,2 млн руб., бюджета округа 6,9 млн руб.

В районном центре проведено бетонирование дороги от ул. Ленина до ул. Спортивная (2680м²). Благоустроена парковая зона в п. Ягодное, заменены освещение, тротуарная плитка, бетонное покрытие пешеходных дорожек. В других поселках выполнены работы по приобретению и замене уличных светильников, малых архитектурных форм (уличные скамейки, светильники), детских игровых площадок в количестве 4-х штук, 4 тренажеров, детского спортивного комплекса в поселке Синегорье.

На 2016 год план мероприятий по благоустройству оценивается в 56,4 млн руб. В перечне работ – бетонирование дороги в п. Ягодное, дворовых территорий. Есть необходимость бетонирования центральной дороги в поселке Дебин. Ждут ремонта автовокзала оротуканцы. Необходимо обустроить детские площадки в п. Синегорье, здесь также запланировано бетонирование хоккейной площадки. **Считаю важным информировать жителей о планах благоустройства, по объектам и срокам реализации, подключить общественность к контролю за качеством выполнения работ.**

Вопросы развития дорожного хозяйства и транспорта вызывают постоянную озабоченность населения округа. На балансе находится 124 км муниципальных автомобильных дорог общего пользования. Регулярные автомобильные перевозки пассажиров производятся по четырем внутригородским маршрутам. Основным перевозчиком является Ягоднинское ремонтно-техническое предприятие, учредителем которого является администрация.

В 2015 году автомобильным транспортом перевезено 19,3 тыс. человек. На эти цели в 2015 году было выделено 9,7 млн рублей. На содержание автомобильной дороги общего пользования местного значения «Ягодное-Эльген-Таскан» в летний и зимний период выделено и освоено 6,7 млн рублей. Общий объем вложений из бюджета городского округа на содержание и ремонт дорожного хозяйства в 2015 году составил 14,6 млн рублей.

В 2016 году в рамках этой программы предусмотрено выделение средств на продолжение работ по текущему ремонту (бетонированию) улицы Спортивная поселка Ягодное в размере 2,3 млн рублей. Также по обращениям жителей мы намерены приобрести утепленный автобус, о чем неоднократно заявляли в профильное министерство.

2015 год фермерами Ягоднинского городского округа оценивается как благополучный. Основными производителями сельхозпродукции стабильно являются КФХ «Орион» (Липилин Ю.Л.), КФХ «Эсчан» (Чашкин В.Е.), КФХ (Ермолаев А.В.). Два года назад они понесли значительные убытки от паводка. В 2015 году собрано картофеля 635,0 тонн -127,5% к урожаю прошлого год (в 2014 г. - 500 тонн). Овощей открытого грунта реализовано 870,5 тонны (капуста, морковь, свекла). Кроме того, получен неплохой урожай овощей закрытого грунта - 249,0 центнеров, 20 центнеров помидоров, огурцов - 229,0 центнеров.

Зарегистрировано 26 личных подсобных хозяйств. Уверен, что это направление следует развивать, как того требует стратегия продовольственной безопасности и Федеральный закон «О дальневосточном гектаре».

Уважаемые коллеги!

В декабрьском 2015 года Послании Президента РФ подчеркнуто, что вне зависимости от экономической ситуации в государстве сокращения расходов на социальные обязательства не будет.

(Продолжение на 5-й стр.)

Муниципальная власть

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ГЛАВЫ МО «ЯГОДНИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ» ПАВЛА НИКОЛАЕВИЧА СТРАДОМСКОГО

«О деятельности органов местного самоуправления в 2015 году»

(Продолжение. Начало на 4-й стр.)

В 2015 году администрацией округа принято более 80 нормативных актов, направленных на повышение демографии, улучшение качественных параметров жизнеобеспечения наших граждан, в защиту интересов семей и детей, на сохранение уровня безопасного и комфортного проживания населения на территории округа.

Как характеризуется социальная сфера Ягоднинского городского округа в 2015 году. Прибавки населения не произошло. Прибыло 399 человек, убыточно 676, сальдо миграции составляет – 277 чел. За 2015 год округ потерял 284 человека. Однако в сравнении с предыдущими годами в округе в лучшую сторону меняется соотношение показателей между рожденными и умершими. В 2015 году умерло 116 человек, родилось 109 (на 30 детей больше 2014 года). Из 109 рожденных 48 детей первенцы в семьях (44% от всех родившихся), 41 вторых детей, 25 детей относятся к третьим и последующим в семьях (третьих на 40% больше 2014 года!).

В округе наблюдается рост многодетных семей. Остальные категории остаются примерно на том же уровне. За счет мер поддержки выросло количество детей, переданных в приемные и опекунские семьи. В целом, округ имеет неплохую перспективу по рождаемости. Молодежи зарегистрировано 2149 чел.

Всего в Ягоднинском городском округе гражданам предоставляется 22 вида социальных выплат. По итогам 2015 года ими воспользовались 39% всех жителей. За счет регионального бюджета населению Ягоднинского городского округа выплачено более 88 млн руб., что на 8 млн больше предыдущего года. В среднем на 1 получателя приходится почти 26720 руб. дополнительных средств. По федеральному регистру выплачено 46,8 млн руб. В среднем на получателя приходится более 25328,0 руб. Фондом социального страхования по случаям населения Ягоднинского округа выплачено 12,0 млн руб., на 1 страхователя пришлось 69,4 тыс. руб. В основном – это выплаты работающим матерям при рождении и последующему отпуску по уходу за ребенком (98 матерей получают пособие по уходу за ребенком по месту работы). Зак-

репить тенденцию рождаемости необходимо существенной индексацией социальных выплат из регионального бюджета и решением жилищных проблем населения. Для округа важным является реконструкция дома по ул. Школьная, 3, стоимостью 72 млн руб.

В округе проживает 3487 получателей пенсии. Старшее поколение, старожилы относятся к наиболее социально уязвимой категории. Поэтому прошу комитет экономики администрации и Ягоднинский социальный центр не снимать с повестки дня вопрос организации социального отдела в магазинах, об этом нам напоминают постоянные обращения пенсионеров.

Важным условием повышения доходов граждан является **трудовая занятость**. Трудоспособное население составляет 5226 человек, трудовую деятельность на постоянной основе осуществляют 3726 чел. Численность граждан, обратившихся в центр занятости населения за содействием в поиске подходящей работы, в январе - декабре 2015 года составила 595 человек. Признано безработными 347 граждан, трудоустроено 280 человек. В целом уровень безработицы составил 3,67%. И при этом предприятиями различных форм собственности заявлено 987 вакансий, из которых 85% относятся к рабочим профессиям.

Считаю, что центр занятости гораздо активнее обязан выходить на работодателей с подписанием соглашений на трудоустройство жителей округа. У нас нет фактов сокращения предприятий, неполной занятости работников, но остается высоким процент безработных в возрасте 18 - 45 лет. В преддверии сезонных работ доля трудоустроенных колымчан должна быть максимальной и притягивалась в КФХ, старательские артели, предприятия ЖКХ.

Качество жизни населения определяется наличием условий получения медицинской помощи, охраны здоровья, поддержанием активного долголетия граждан.

На территории Ягоднинского городского округа создана оптимальная структура оказания первичной медико-санитарной помощи, в виде амбулаторной, стационарной и скорой медицинской по-

мощи. Эту структуру можно назвать уникальной, органично связанной с малой плотностью проживания населения, удаленностью поселков друг от друга и представительством самых разных возрастных групп. Оптимизация здравоохранения никак не отразилась на структуре и качестве медицинской помощи округа.

Коенный фонд Ягоднинской районной больницы составляет 106 круглогодуточных коек и 20 коек дневного пребывания. Амбулаторно-поликлиническая помощь представлена поликлиническими отделениями на 538 посещений в смену. В 2015 году в отрасль медицины округа вложено 387,3 млн рублей. В поселках Дебин, Бурхала развернуты ФАПы – для оказания доврачебной помощи. В п. Эльген, Таскан – домовые хозяйства первой помощи. Функционируют 3 отделения СМП и неотложной помощи (Ягодное, Синегорье, Оротукан).

Особое внимание в работе учреждения уделяется профилактической работе с населением, как с детским, так и взрослым. В соответствии с планом проводятся профилактические, периодические и предварительные осмотры детского населения, диспансеризация детей-сирот, диспансеризация определенных возрастных категорий граждан. В 2015 году удалось добиться практически 100-процентного выполнения плана флюорообследования. За период 2015 года 33 человека получили высокотехнологичную медицинскую помощь. Исключены длительные сроки нахождения в так называемом «регистре ожидания». На высоком уровне прошла оздоровительная кампания детей. Как мы и намечали, увеличен охват ребятишек организованными формами отдыха за счет бесплатных путевок малообеспеченным семьям. В летний отпуск привлечено 12,8 млн рублей, больше 2014 года на 1 млн 600 тыс. руб.

В плане повышения удовлетворенности населения медицинской помощью есть еще проблемы и необходимость продолжения целенаправленной работы по преодолению невнимательности, равнодушия отдельных медицинских работников, искоренения грубости в отношении пациентов.

(Продолжение на 10-й стр.)

Большая перемена



В минувшую среду, в последний учебный день третьей школьной четверти, у учеников 1а класса случился праздник. Нет, он был приурочен не к началу весенних каникул, а к тому, что первоклассники успели узнать и понять, как много они уже прошли шажков по бесконечной дороге знаний, и как много им еще предстоит пройти, чтобы стать грамотными, умными людьми.

нице немало, надо ведь было спасать Буквы из заточения, которое устроила им Клякса. А на этом пути надо было и волшебные бублики нарисовать, и историю славянской азбуки братьев Кирилла и Мефодия рассказать, и о первом печатном букваре Ивана Фёдорова вспомнить.

Но и этого было недостаточно. Еще нужно было ехать на поезде «Азбукове-

нувшись домой, в свой класс. Но даже и после этого волшебный праздник не закончился. Потому что первоклассникам прислали телеграмму, ценное письмо.

Телеграмма была от жителей страны Литературии с пожеланиями ребятам читать больше книг, тренировать память, развивать ум и закалять характер. А в ценном письме находились медали лучшим чтецам и грамоты всем учащимся за знание «Азбуки».

Медали получили Сата Евлоева (1-е место), Леонид Копыльцев и Владислав Пудовкин (2-е места), Микаил Оздоев и Захар Пушкин (3-е места). А грамоты за знание «Азбуки» вручили всем ученикам 1а класса.

И тут Ведущая и учительница Т.О. Копыльцева снова обратилась ко всем ребятам, своим помощникам и ученикам: «Поздравляем вас со знаменательным событием! С сегодняшнего дня начинается ваше путешествие в мир книги! Теперь вы будете заниматься по учебникам «Литературное чтение». Книга – ваш верный и надежный друг в Стране знаний!» А ученики в ответ запели:

«Учебник закрывается, пора с ним рас проститься...
Он верным другом был для нас.

Прощаюсь с ним, грустит наш класс.
Но долго нам грустить нельзя: другие книги ждут, друзья!»

И вот прозвучал последний аккорд заключительной песни, и в класс родители учеников внесли сладкий приз – торт, украшенный буквами алфавита!

Ребята и их родители были счастливы и говорили спасибо за праздник всем, кто его организовал и сделал.

(Окончание на 7-й стр.)



Праздник этот называется «Прощание с Азбукой», а устроили его для учеников 1а класса их учительница Татьяна Олеговна Копыльцева и несколько бывших её воспитанников, ныне шефов первоклассек из 5а класса МБОУ «СОШ п. Ягодное». Праздник был необычным, потому что это было «путешествие», в котором приняли участие не только дети-«артисты», но и все остальные, кто был в это время в классе!

И началось всё с песни. «Мы в школе почти целый год отучились,
Мы много успели и много узнали.
Писать и считать мы уже научились,
И первые книги свои прочитали», - дружно, хором пели первоклассники со своей учительницей и, наверное, чувствовали при этом радость и гордость. Еще бы, ведь это их первые, достигнутые в школе вершины знаний!

Путешествие-игра активно увлекала в свое течение ребят, и вот они уже вовсю переживали приключения Букв Азбуки, негодовали по поводу козней склонницы и интриганки Кляксы, помогали в сказочных делах своей учительнице, превратившейся на время путешествия в добрую волшебницу Азбуку, повелительницу всех букв и знаков.

А дел предстояло ребятам и Волшеб-

дение» через станции, на которых жили разные буквы, которые могли помочь ребятам написать письмо в страну Литературию. А еще – перебраться через реку Чернилку, найти сундук с гласными Буквами, в общем, надо было совершиТЬ немало добрых дел и даже подвигов. В конце концов всё было сделано, все Буквы были освобождены из плена, волшебное путешествие закончилось, и ребята вер-



Большая перемена

На конкурс «Семейная копилка»

Недавно выезжала в отпуск к маме, решила поводить ее по врачам на всякие там обследования. И поразили меня не медицина и обслуживание, а молодые мамочки с маленькими детьми. Малыши разных возрастов бегали, кричали, приставали к тетям и дядям, а мамочки были увлечены своими телефонами и не замечали своих любимых детишек. Это и сподвигло меня обратиться к молодым родителям через газету.



Если раньше, каких-то 10 лет назад, Интернет был для многих в диковинку, то сегодня, конечно же, глобальная сеть необходима цивилизованному человеку как воздух, она в десятки раз облегчает жизнь людей, помогает и развлекает разными способами. Зачастую молодые родители, сами того не замечая, проводят большую часть времени в Интернете, тем самым упуская из виду самое главное в своей жизни - детей. Задумываются ли молодые мамы и папы над вопросами: сколько времени они тратят на Интернет и как используют это благо цивилизации?

Самое сложное – честно на них ответить. На молодых людей, ставших родителями, сразу взваливается множество обязанностей, с которыми они должны справиться. За день нужно выполнить немало домашних дел: стирка, уборка, глажка и

приготовление еды, да еще им хочется, чтобы времени хватало на себя любимых. До появления ребёнка девушки, занимаясь домашними делами, «зазаливали» в Интернет между уборкой и готовкой. А тут навалилось еще больше обязанностей, но они умудряются отвлекаться на какие-то мелочи, уткнувшись в экран телефона, просматривая, сколько лайков у свежей загруженной фотки, кто какие «новости» выложил, кто с кем женился/развелся, кто куда ездил и как проводил время... Люди так привыкли тратить на это драгоценные минуты, что даже не замечают, как много времени уходит в пустоту. Запланированные на день дела бывают не выполнены до конца, а ребенок,

взрослея день ото дня, остается предоставленным самому себе, находится без внимания со стороны родителя. Зато мама (– получив кучу ненужной информации, которую наверняка быстро и забудет) вдоволь насидалась в Интернете, пообщалась и в чем-то осталась довольна. И бывает, что так происходит каждый день.

Дети же в это время страдают без внимания, и ребенок, который видит своих любимых родителей за компьютером или экраном телефона, пытается привлечь их внимание к себе любыми доступными способами: плачем, криком, жалобой и т. д. Взрослым просто нужно чуть-чуть потерпеть, ведь, когда дети подрастут, они будут самыми незаменимыми помощниками, а пока нам нужно научиться составлять план на день так, чтобы времени хватало на всех и на все.

Представьте, что у вас есть на Интернет только один час в день, не больше. Как бы его вы тогда использовали? Продолжали бы сидеть в социальных сетях? Или все-таки тратили бы это время на поиск интересной книги или ответов на возникающие у вас вопросы? Лично я бы занималась последним. Подумайте о том, как вы используете Интернет и так ли он сильно вам нужен, стоит ли он потраченного времени?

Интернет наносит вред, который сильно бьет по ребенку, ведь он недополучил общения с мамой – самым главным человеком в своей жизни. Малышу, независимо от его возраста, всегда хочется, чтобы мама приласкала его и поиграла с ним. А из-за «виртуальной жизни» порою она даже не обращает на него внимания, а то и наоборот, проявляет свою агрессию, потому что отприск отвлекает ее от «весьма важных занятий».

С появлением Интернета в мире стало на один отвлекающий фактор больше. То же происходило, когда в наш мир входили радио и телевидение. Нужно уметь ограждать себя от лишней информации, когда она мешает стать хорошим родителем. Самое ценное, что у нас есть – это время, проведённое со своим ребёнком.

А теперь предлагаю флэш-моб – когда дочитаете эти строки, закройте ноутбук, отложите телефон и разыщите своих детей. Обнимите их крепко, поцелуйте и расскажите им что-то интересное. Возможно о том, что вычитали в сети. Разговаривайте, играйте, читайте со своими детьми, гуляйте вместе зимой и летом – это намного полезнее и приятнее, чем сидеть уткнувшись носом в гаджет. Только человеку подарила природа дар общения с детьми. Дорогие родители! Пользуйтесь этим даром!

Марина ГАЙДУК, п. Бурхала.

(Окончание. Начало на 6-й стр.)

Особенно же благодарили, конечно, Татьяну Олеговну и ребят-пятиклассников, исполнявших главные роли в спектакле: Елизавету Лысенко (Буква А), Юрия Михайленко (Буква Б), Любовь Филатову (Буква Д), Макара Мирошниченко (Буква У), Георгия Ситникова (Буква Щ) и Андрея Таланова (Буква М).

В общем, «путешествие» удалось на славу. И главное: отставших и опоздавших на него не было! Теперь, после каникул, с новыми силами, вперед, друзья, к новым вершинам знаний!

**Екатерина ТРОЯН
и родительский комитет
1а класса.**

Праздник прощания с азбукой



Муниципальная власть

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ГЛАВЫ МО «ЯГОДНИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ» ПАВЛА НИКОЛАЕВИЧА СТРАДОМСКОГО

«О деятельности органов местного самоуправления в 2015 году»

(Продолжение. Начало на 4, 5-й стр.)

В 2016 году планируется создать попечительский совет по здравоохранению и расширить участие общественного контроля в сфере здравоохранения и, прежде всего, по вопросам оказания медицинской помощи, повышения эффективности и совершенствования системы здравоохранения Ягоднинского городского округа. А также довести до конца затянувшиеся ремонты помещений детской консультации и фасада акушерско-гинекологического центра.

Важной составляющей решения демографической проблемы является пропаганда здорового образа жизни и развитие спортивной инфраструктуры. Объем финансирования этого направления в 2015 году составил почти 70 млн рублей. Реализуется муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта» с общим объемом финансирования более 8 млн рублей.

На территории действуют 48 спортивных сооружений. Крупными спортивными объектами являются детско-юношеские спортивные школы в поселках Ягодное и Оротукан, спортивные комплексы в Синегорье и Ягодном. Все спортивные объекты пользуются популярностью и не простаивают. А это и есть главный результат.

По статистике за 2015 год численность жителей округа, систематически занимающихся спортом, увеличилась и составляет 23% от всего населения (осталось немного до областного показателя – 25,3%). На базе спортивных учреждений культивируется 19 видов спорта, при этом услуги предоставляются бесплатно. В спортивных секциях и организованных коллективах занимались 407 детей и полторы тысячи граждан из числа молодежи. К занятиям привлечено и старшее поколение. Но резервы есть. В этой связи комитету по физической культуре и спорту необходимо продумать систему доступности физкультурных мероприятий для людей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов. При имеющихся мощ-

ностях адаптивная физическая культура способна привлечь дополнительно не менее 100 человек.

В 2015 году проведено и принято участие спортсменов в 122 соревнованиях различного уровня, что на 2,5% больше 2014 года. Я назову самые resonансные: 7-я областная Спартакиада учащихся, соревнования по мини-футболу на «Кубок губернатора Магаданской области», областной турнир по мини-футболу на призы артели старателей «Кривбасс», турнир по боксу памяти В.С. Вяткина, по греко-римской борьбе памяти Г.В. Комарова, областной турнир по волейболу на «Кубок главы Ягоднинского района». Буквально на днях состоялся Международный турнир по боксу класса «Б» памяти Якова Высоцкого. Съехалось 140 спортсменов из регионов России и зарубежья. Наша команда показала отличные результаты.

За отчетный год подготовлено 111 спортсменов массовых разрядов, из них 2 кандидата в мастера спорта, 6 получили 1 разряд. Лучшие спортсмены из числа школьников и результативные тренеры-преподаватели получают именные стипендии главы округа.

В 2016 году планируется построить современные площадки в поселках Дебин и Синегорье, открыть мини-футбольные поля с искусственным покрытием в поселках Дебин и Оротукан.

Обращаю внимание руководителей двух комитетов спорта и образования на организацию совместной работы по внедрению норм ГТО в детскo-молодежную среду.

Образование и молодежь в социальной политике Ягоднинского городского округа занимают ведущее место по обеспечению широкого спектра положительной социализации подрастающего поколения.

Система образования Ягоднинского городского округа все больше соответствует требованиям национальной стратегии развития образования до 2020 года, а также Федеральному закону «Об образовании». Мы продолжаем создавать безопасные условия образования и воспитания, укрепляем

материально-техническую базу учреждений. По состоянию на 31.12.2015 все 10 образовательных учреждений имеют лицензии на право осуществления образовательной деятельности.

В 2015 году проведены капитальные ремонты образовательных учреждений на сумму почти 10 млн руб. Открыта группа раннего возраста на 25 мест в детском саду «Радуга» п. Синегорье». Отремонтирована система отопления учебно-опытной базы «Фермер», кровля здания школы в п. Бурхала, узел теплоснабжения школы п. Ягодное, электрооборудование 1 этажа Синегорской школы, мастерские начальной школы.

В округе обеспечен высокий показатель доступности дошкольного образования. По состоянию на 01.01.2016 детские сады посещают 512 детей ясельного и дошкольного возраста. Достигнут 100% охват детей в возрасте 3 - 7 лет. Выделяемые из муниципального бюджета денежные средства позволяют в полной мере осуществлять мероприятия по оздоровительному питанию детей дошкольного возраста, а также не повышать родительскую плату за содержание дошкольников уже третий год. **Комитету образования необходимо в кратчайший срок подготовить порядок взимания родительской платы и освобождения от нее родителей, воспитывающих детей-сирот и детей-инвалидов.**

Созданная сеть образовательных учреждений обеспечивает равный доступ жителей Ягоднинского городского округа к полноценному качественному образованию в соответствии с их интересами и склонностями. Количество обучающихся остается стабильным, по состоянию на начало учебного года составило 1048 человек. Обучение детей осуществляется только в одну смену. Успеваемость и качество обучения составили 97% и 34% соответственно. Аттестаты по окончании основного образования получили 81 школьник и 71 выпускник средней школы. Два выпускника окончили школу с золотой медалью (для сравнения: в 2014 году 1 серебряный медалист).

(Окончание следует.)

Актуально

Очередное обострение «собачьего вопроса»

Из года в год, периодически, обычно совпадая по времени с прохождением собачьих «свадеб», в наших широтах обостряются взаимоотношения граждан по поводу бездомных и домашних животных, обычно собак. Особенно остро выясняются отношения после вопиющих случаев нападения бродячих собак на детей, повлекших нанесение тяжелых телесных и психических травм, а то и смерть потерпевших. И тогда проявляется на поверхности общественной жизни непримиримое пока противостояние



между так называемыми собачниками и их противниками. Тогда идут горячие словесные баталии в общественном пространстве и в СМИ, а иногда происходят и эксцессы: кто-то убивает собак, а кто-то, в ответ, разбивает окна в доме импульсивного «догхантера» или сжигает его автомобиль. В общем, весеннее или осенне обострение...

Собаки, конечно, ни в чем не виноваты, они живут по своим инстинктам. А вот среди людей не всё так просто, поэтому порядок и согласованность в обществе и государстве во многом определяются обычаями и действующими законами и правилами человеческого общежития.

Почему во многих многоквартирных домах в колымских поселках, в их подъездах, на лестницах и на придомовой территории так много, извините, собачьих экскрементов? Ответ прост – «следы» оставляют как бродячие животные, так и домашние, хозяева которых из-за своей лени или выгуливают своих питомцев рядом с подъездом, где живут, или просто выпускают их по нужде из квартиры без присмотра. Потом сами же эти «любители домашних животных» ходят по межэтажным лестницам, как по минному полю, тщательно высматривая, куда поставить ногу. Ну а их соседи, у

которых нет собак, тоже ведь вынуждены пробираться к своим квартирам с опаской! И они, конечно, начинают постепенно тихо ненавидеть и собак, и их хозяев...

В странах с иной культурой, где стаются придерживаться принципа «мы в ответе за тех, кого приучили», этот вопрос регулируется обычно специальным сводом законов, соответствующей инфраструктурой. А как у нас?

А у нас пока с законами не очень хорошо, не всё сбалансировано. А кроме

того, нет развитой инфраструктуры контроля за содержанием и размножением животных, особенно в сельской местности и в небольших городах и поселках.

Вот пара картинок из жизни и случай из сообщений в СМИ.

... Недавно в Магадане суд приговорил местного жителя к исправительным рабо-

там за то, что тот убил ножом собаку, напавшую, судя по материалам дела, на его малолетнюю дочь.

Что дальше? А вот что: «собачники», которым приговор суда показался слишком мягким, решили обратиться с жалобой в надзорные органы. И в то же время кто-то сжег автомобиль того, кто зарезал собаку. А на одном из интернет-форумов любителей собак появился обширный комментарий, с указанием имени и фамилии «собакубийцы», с нелицеприятными характеристиками его и его супруги и явным доносом о том, что они, муж и жена, наркоманы, а мужчина еще и торгует наркотиком. То есть – разворачиваются «военные» действия...

... На днях, в Ягодном, на крыльце бывшей начальной школы люди видели, как несколько ребятишек-младшеклассников не могли выйти из здания из-за того, что у дверей стояли и лаяли три или четыре чьих-то собаки...

... В подъезде одного из домов по ул. Транспортной кто-то повесил объявление примерно такого содержания: «Уважаемые владельцы собак! Имейте со-

весть, следите за своими питомцами, не выпускайте их одних из квартир. Собаки гадят по всему подъезду, невозможно пройти. Люди, ваши собаки – убирайте сами за ними! Если кого поймаю, заставлю съесть без майонеза!»...

... А вот интересная информация, которую еще пару лет назад в начале весны опубликовало хоть и не наше, а саратовское МЧС, но разве это не актуально и для жителей Колымы? Итак, «МЧС предупреждает об опасности периода «собачьих свадеб»... Приближается время так называемых «собачьих свадеб». В этой связи Главное управление МЧС России по Саратовской области опубликовало предупреждение населению об опасности, которую собаки представляют в этот период. По словам специалистов, с наступлением весны учащаются случаи нападения бездомных собак на людей. ГУ МЧС напоминает саратовцам о мерах предосторожности:

- никогда не подходите к чужой собаке, если рядом нет ее хозяина;
- не трогайте собаку, когда она ест или кого-то охраняет;
- не будите спящую собаку внезапно для нее;
- не пугайте собак, не бросайте в



них камнями;

- не предлагайте собаке пищу, особенно из рук;
- не поворачивайтесь спиной к собаке;
- маленьких детей нельзя оставлять наедине с любой собакой;
- не пытайтесь погладить незнакомую собаку;
- не делайте резких движений, общаешься с собакой или ее хозяином».

Магаданские законодатели и нормотворцы тоже озабочены «собачьим вопросом». В декабре прошлого года в СМИ

(Окончание на 11-й стр.)

Объявления. Реклама.

ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС "КОМФОРТ"

предлагает гостям и командированным квартиры, от "евро" до простых, бильярда, бассейн. Приемлемые цены.
Тел.: 8-914-866-53-19.

В г. Магадане сдаются посуточно
квартиры от 1300 рублей и выше.
Бронирование бесплатное,
отчетные документы.
Тел.: 8-914-856-32-08,
8-914-863-20-30.

В г. Магадане сдаются
однокомнатные и двухкомнатные меблированные квартиры.
Вся бытовая техника, посуда, кабельное телевидение.
Цена: от 1500 до 2500 рублей/сутки.
Тел.: 8-924-850-12-88, 8-924-854-18-88.

Продается трехкомнатная квартира
по ул. Ленина, 36, 3-й этаж.
Тел.: 8-914-853-21-61.

Продается в п. Сокол
трехкомнатная квартира,
2-й этаж. Тел.: 8-914-855-47-50.

ПРОДАЮТСЯ:
холодильник "Самсунг" б/у, трехкамерный;
стиральная машина LG 4 кг, узкая,
с большой загрузкой.
Тел.: 8-914-039-72-18.

Требуется водитель "В".
Обращаться по тел.: 2-40-40.

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
Магадан - Ягодное - Сусуман.
Надежно, комфортабельно.
Опытные водители. Цена 2000 руб.
8-908-603-18-08,
8-924-692-77-11,
8-914-864-15-79,
в Сусумане сот.:
666-676 (без кода).



ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
звонок на 8-914-850-58-59
после 20% скидка 10%
ЯГОДНОЕ - МАГАДАН
МАГАДАН - ЯГОДНОЕ
8-908-603-24-55
66-35-73
8-914-8-666-555
8-951-292-93-03
8(4132)652-773



Стоимость проезда - 2000 руб.

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту
Ягодное - Магадан - Ягодное,
аэропорт - Ягодное.

2-28-66

(диспетчер в Ягодном),

8-902-508-21-51.

Делайте

предварительные заказы!

Не путайте нас с сусуманским такси!

Квартиры посуточно в пос. Ягодное

ГОСТЕВОЕ АГЕНТСТВО

«Домашний уют»

тел.: +7-964-958-6421
+7-924-690-1455

Отличное соотношение цены и качества!

Производство и установка пластиковых окон:

немецкий профиль KBE (5 камер) и
фурнитура WinkHaus, ширина
стеклопакета 40 мм.

Услуги по замене стеклопакетов,
регулировка и замена фурнитуры,
изготовление москитных сеток.

Тел.: 8-914-033-42-02,
8-924-691-66-18.

**Мужчина 50 лет хочет
познакомиться с женщиной 40-45 лет.**
Сам я не курю, не пью, люблю спорт.
Работаю в артели токарем.
Спрашивать Александра.
Тел.: 8-914-866-04-83.

Продается 3-комн. кв-ра, по ул. Колымской, 4, 2-й этаж. Тел.: 8-938-430-82-08.

Продается домик (балок)
и эл. станция 220x380в. Все новое.
Тел.: 8-914-031-86-17.

Продается нежилое помещение
(стоянка, цех ремонтов,
подс. помещение), пл. 330 м²,
п. Ягодное, ул. Механическая, 11.
Тел.: 8-924-850-57-12.

Срочно продается автомобиль
"Тойота Хайлюкс", пикап, 1993 г.,
двигатель 3L, цвет вишневый.
Цена 300 тыс. руб. Торг.
Тел.: 8-914-034-81-08.

Продается двухкомнатная квартира
по ул. Пушкинская, 4.
Тел.: 8-914-037-23-45.

ООО "РИТУАЛ" ПРЕДЛАГАЕТ:
рыть могилы - 20 тыс. руб., гробы -
10 тыс. руб., венки от 1 тыс. до 5 тыс.
руб., кресты от 3 тыс. до 10 тыс. руб.

**Если вас коснется горе,
мы готовы помочь.**
Тел.: 2-22-67, 8-951-293-27-09.

Продается двухкомнатная квартира
новой планировки в п. Галатка
по ул. Юбилейная, 14,
в хорошем состоянии, ремонт,
меблированная. Цена договорная.

Тел.: 8-914-852-97-94,
8-914-859-24-84.

Продаются: лук-севок,
рассада овощей и цветов.
Тел.: 8-964-456-82-75.

**Внимание! Внимание!
2 апреля 2016 года в 17:00**

Дом культуры приглашает гостей и жителей поселка Ягодное на спектакль по пьесе А. Володина «Две стрелы».

Какими были нравы и обычаи в каменном веке? По каким законам жило общество тех времен? Это пьеса о жизни пещерных людей, которые расследуют убийство согражданницы, плетут заговоры; и все чувства у этих людей зарождаются впервые: любовь, предательство, прощение.

**Приходите, мы вас очень ждем!
Вход свободный.**

От всей души поздравляем
с днем рождения
**Людмилу Фёдоровну
БОРИСОВУ**
и **Александра Васильевича
КОРНЕВА!**

Дней счастливых и достатка,
Пусть здоровье бьет ключом.

А тревоги и печали
Навсегда покинут дом!
Окружной совет.

Отдам котят (родились 13 марта).
Тел.: 2-23-63; 8-914-863-56-96.

ПРОДАЕТСЯ
двухэтажный кирпичный коттедж
в г. Свирске Иркутской обл.
Полезная площадь 110 кв. м,
отопление местное, канализация
централизованная. 20 соток земли,
гараж, коптильня.
Цена 2 млн 500 тыс. рублей.
Тел.: 8-952-617-80-05;
8-914-863-69-22.

Продаю трехкомнатную квартиру
с капитальным ремонтом, частично
меблированную. В п. Ягодное, ул.
Спортивная, д. 4, кв. 5, 3-й этаж
Обращаться по телефону:
8-914-869-00-72 (Ирина).

"Гостиный двор".

Для командированных
и гостей п. Ягодного сдаются
посуточно двухкомнатные
и однокомнатные квартиры.

Евроремонт, полностью
меблированные, кабельное
телеудивление.

Тел.: 8-914-866-71-08,
8-900-408-25-47.



Среда обитания

Очередное обострение «собачьего вопроса»

(Окончание. Начало на 9-й стр.)

Появилась информация «Магаданские власти предлагают заменить отстрел бродячих собак стерилизацией». В ней говорилось о том, что решению проблемы с безнадзорными животными было посвящено заседание постоянной комиссии по социальным вопросам депутатов Магаданской областной Думы. «Бродячие стаи то и дело нападают на людей, дворы ими просто кишат, ежедневно мы видим и слышим собачьи драки», - констатировалось в информации. А далее сообщалось: «Единственным выходом стал законопроект, который был разработан правительством Колымы и направлен на рассмотрение в региональный парламент, - сообщили в пресс-службе Думы. - Документ наделяет органы местного самоуправления полномочиями по отлову и содержанию безнадзорных животных; поддерживать муниципалитет финансово готова областная казна».

Пока предлагается отлавливать собак, держать их в приюте 14 дней и, если не найдутся хозяева, то стерилизовать и возвращать их на улицу».

«На базе департамента ветеринарии мы создадим профессиональную службу, которая займется обследованием животных, медикаментозными и операционными вмешательствами. При этом муниципалитеты получат возможность создавать специализированные приюты для содержания отловленных животных», - пояснил министр строительства, ЖКХ и энергетики Василий Рыжков.

Депутаты единогласно проголосовали за вынесение проекта на рассмотрение областной Думой в первом чтении. Столб бурное и продолжительное обсуждение законопроекта о безнадзорных животных говорит о том, что это прежде всего социально значимая и актуальная законодательная инициатива».

И, наконец, совсем свежая информация по данному вопросу: агентство КОЛЫМА-ИНФОРМ опубликовало комментарий депутата, председателя профильного комитета Магаданской областной Думы Оксаны Бондарь «Поправки в закон об административных правонарушениях снимут неопределенность в наказании нарушителей общественного порядка». В силу важности этого для

понимания обсуждаемого вопроса, приведем материал информагентства как можно полнее. Итак, вот о чем речь.

«Два рассмотренных нашим комитетом законопроекта, - логическое продолжение уже начатой работы по правовому регулированию в сфере административных правонарушений. Это связано с тем, что не все статьи областного закона работают должным образом. Особенно большое количество обращений к нашим депутатам и в правительство области связано с нарушением общественного спокойствия граждан и выгула собак без при-

струktуру областного закона об административных правонарушениях.

«В правоприменительной практике органов местного самоуправления сложилась неопределенность в толковании отдельных его положений. Это касается, в частности, поправок, принятых в декабре прошлого года, о передаче полномочий по составлению протоколов администрации комиссиям городских округов области за нарушение владельцами собак общественного порядка, - пояснила Оксана Бондарь. – При подготовке законопроекта к рассмотрению наш комитет выяснил, что лишь в Ольском, Хасынском и Сунуманском городских округах определены должностные лица, которые могут составлять протоколы по указанной статье. В Магадане, Ягоднинском и Омсукчанском округах эта работа не проведена из-за неопределенности толкования статьи областного закона. В Северо-Эвенском, Тенькинском, Среднеканском округах нормативно-правовые акты в этом направлении не принимались. Только в Сунуманском и Омсукчанском округах за последние два месяца есть примеры рассмотрения нарушений в части безнадзорного выгула собак, за что положен штраф от четырех до пяти тысяч рублей».

В итоге, что пока можно сказать о решении «собачьего вопроса» у нас, на Колыме? Пока всё остается без изменений. Пока по-прежнему по улицам бегают беспризорные собаки, домашних животных их хозяева выгуливают где попало и как получится, потому что специальных территорий для выгула у нас как не было, так и нет. Скоро начнет таять снег, и продукты жизнедеятельности собак и кошек проявятся в неприкрытом виде, и снова их кому-то придется убирать.

С надеждой на грядущие изменения, обещанные депутатами облдумы, будем ждать, что и отношения между людьми как-то поменяются в лучшую сторону. Лишь бы не было таких случаев, о которых и мы в «Северной правде» писали (помните, о девочке, которой собаки искали всё лицо), и в других СМИ много рассказывали (даже о гибели людей от укусов собак). И хорошо бы нам всем не забывать, что мы, по большому счету, в ответе за всё, что происходит с нами и вокруг нас...

Анатолий ПОВТОРНОВ.



Новости спорта

В Магадане с 21 по 27 марта проходил чемпионат Магаданской области по хоккею с шайбой, в котором приняли участие пять команд колымских городских округов - Сусуманского («Мяунджа»), Омсукчанского, Ольского, Хасынского, Ягоднинского («Темп-1») - и три магаданские: «Строитель», «Нордтрансстрой», «Университет» (СВГУ). Результаты игр команд округов и «Строителя» в рамках чемпионаташли еще и в зачет Спартакиады трудящихся 2016 года.

Ягоднинцы выиграли у команд округов: 16:5 у Омсукчанского, 19:2 у Сусуманского, 7:0 у Хасынского, 9:2 у Ольского. Со счетом 7:6 была побеждена команда СВГУ. К сожалению, мы уступили двум сильнейшим магаданским командам - «Строителю» со счетом 0:5 и «Нордтрансстрою» (4:7). Но тут нам помогла команда Омсукчана, которая победила «нордиков» со счетом 7:5, что позволило нам занять 2-е место в чемпионате за счет лучшей разницы забитых и пропущенных шайб в споре нашей и этих двух команд. «Нордтрансстрой» на 3-м месте, Омсукчан на 4-м.

Чемпионом стала команда «Строитель», которая выиграла все матчи.

Места с пятого по седьмое также определялись по подсчету забитых и пропущенных шайб, так как команды Олы,

Наши ребята – первые среди команд городских округов!

Хасына, СВГУ набрали одинаковое количество очков – по шесть. Здесь сюрприз преподнесла команда Олы – со счетом 6:3 (!) она обыграла сильную магаданскую команду СВГУ. Итак, «студенты» - 5-е место, Ола – 6-е, Хасын – 7-е.

1-е – «Строитель» (Магадан), 2-е – «Темп-1» (Ягодное), 3-е – «Омсукчан», 4-е – «Хасын», 5-е – «Ола», 6-е – «Мяунджа».

Приз лучшего бомбардира получил Вадим Ящук, лучшего вратаря – Владимир Головатый, оба они из команды Омсукчана. Наш Дмитрий Пата – лучший защитник.

Все игроки команды Ягоднинского городского округа - Андрей Власов, Алексей Бондарев, Александр Гукалов, Евгений Журавченков, Денис Иващенко, Сергей Заяц, Виктор Коуров, Андрей Липатов, Денис Нестеров, Иван Константинов, Сергей Михеев, Александр Тарханов, Виктор Тарханов, Анатолий Щукин, Павел Соколов, Иван Сафонов - заслуженно награждены кубками, грамотами и памятными жетонами.

Особая благодарность водителю Сергею Москаленко, который помогал команде во все дни чемпионата, и нашим многочисленным болельщикам – бывшим и нынешним ягоднинцам, магаданцам, любителям спорта и хоккеистам других округов, кто поддерживал нашу команду.

**Александр СТУПАК, руководитель
комитета по физической культуре,
спорту и туризму.**



Команда поселка Мяунджа Сусуманского городского округа проиграла все матчи и заняла 8-е место.

Места в зачет Спартакиады трудящихся распределились следующим образом:

Администрация филиала ПАО «Магаданэнерго» «Восточные электрические сети»

предупреждает вас о необходимости соблюдения мер безопасности в охранных зонах объектов электроэнергетики, недопустимости проникновения в действующие электроустановки, приближения к проводам линий электропередачи, токоведущим частям электроустановок.

Общеизвестно, что электроэнергия несет многие блага человеку, однако, порой люди забывают, что она же представляет смертельную угрозу и крайне опасна для жизни. Опасность поражения электрическим током усиливается тем, что электрический ток не имеет внешних признаков и, как правило, человек без специальных приборов не может заблаговременно обнаружить грозящую ему опасность.

Особое внимание необходимо уделить детям. Не оставляйте их без присмотра, предупредите об опасностях, связанных с электрической энергией, о том, что запрещается приближаться к оборванным проводам на расстояние ближе 8 метров. Обращайте внимание на недопустимость проникновения в электроустановки,

на которых присутствуют плакаты и знаки безопасности:

«Стой! Напряжение!», «Не влезай! Убьет!», треугольные знаки с молнией.

Администрация филиала ПАО «Магаданэнерго» «Восточные электрические сети» убедительно просит жителей Магаданской области сообщать о случаях несанкционированного проникновения на объекты электроэнергетики, оборванных проводах линий электропередачи, повреждении ограждения, дверей и запорных устройств электроустановок

по телефону 8-(41343)-46-7-78 или сом. 8-914-039-01-25.

УЧРЕДИТЕЛЬ - МО «Ягоднинский городской округ».

Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.

**Свидетельство о регистрации СМИ
серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008**

Сайт администрации Ягоднинского городского округа:

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предоставленный материал по своему усмотрению.

Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции и издательства: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.

E-mail: severnayaapravda@mail.ru

Сайт: www.severnayaapravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор - 2-28-38;
главный бухгалтер - 2-20-28;
ответственный секретарь - 2-28-51;
корреспондент - 2-20-28;
отдел верстки, факс - 2-31-13.

**Главный редактор
Н.Е. Анисимова**

Тираж 850

Отпечатано в редакции
по адресу: 686230,
Магаданская обл., п. Ягодное,
ул. Транспортная, 10

Подписано в печать:
по графику 31.03.2016 в 14:00,
фактически 31.03.2016 в 14:00

**Подписной индекс
52682**